

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРРАЙКОМА ВКП(б), ПОССОВЕТА И РУДКОМА

30  
ДЕКАБРЯ  
1935 г.  
№ 135  
(423)  
Год изд.  
3-й

„Коммунизм есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, обединенных, использующих передовую технику, рабочих“.

(ЛЕНИН)

## Вопросы промышленности и транспорта в связи со стахановским движением

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладам тт. ОРДЖОНИКИДЗЕ, ЛЮБИМОВА, МИКОЯНА, ЛОБОВА, КАГАНОВИЧА Л. М., принятая 25 декабря 1935 г.

Победоносное осуществление плана первой и второй пятилетки обеспечило подъем всей технической базы народного хозяйства на новую высшую ступень. Благодаря правильной политике индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, проведенной в борьбе с классовыми врагами и их агентурой внутри партии и рабочего класса, советская страна перевооружилась технически и реорганизовала народное хозяйство на основе социалистической экономики.

Величайшими усилиями партии и государства, героическая борьбой рабочего класса, усилиями всей страны в короткий срок создана мощная социалистическая также промышленность, оборудованная по последнему слову техники и ставшая базой реконструкции всего народного хозяйства.

Создана машиностроительная и сырьевая база для быстрого роста легкой промышленности и перестройки ее на новой технической базе.

Вместо мелких кустарных яицовых промыслов и немногих крупных предприятий создана обединенная по всему СССР пищевая индустрия.

Вместо кустарных, подряднических лесоразработок создана обединенная крупная лесная промышленность.

Железнодорожный транспорт, отстававший в удовлетворении растущих нужд народного хозяйства, быстро подымается в гору и технически перевооружается.

Все эти факты в соединении с ликвидацией последнего капиталистического класса — купечества и остатков эксплуататорских классов, с уничтожением эксплоатации в советской стране, с превращением труда в дело чести, славы, доблести и геройства, с коренным улучшением материального положения рабочих, с ростом их политической сознательности и активности, — привели к бурному развитию в нашей стране стахановского движения.

Стахановское движение есть результат всего нашего развития на путях к социализму, результат победы социализма в нашей стране.

Стахановское движение означает организацию труда по-новому, рационализацию тех-

нологических процессов, пра-  
вильное разделение труда в  
производстве, освобождение  
квалифицированных рабочих  
от второстепенной подготовки  
рабочей работы, лучшую орга-  
низацию рабочего места,  
обеспечение быстрого роста  
производительности труда,  
обеспечение значительного ро-  
ста заработка платы рабо-  
чих и служащих.

Стахановское движение по-  
дымает культурно-техниче-  
ский уровень рабочего клас-  
са, ломает старые техниче-  
ские нормы, перекрывает в  
ряде случаев производитель-  
ность труда передовых капи-  
талистических стран, обеспе-  
чивает быстрый рост производ-  
ства предметов потребления  
и их удешевление, обеспечи-  
вает превращение нашей стра-  
ны в наиболее зажигательную  
страну и укрепляет, таким  
образом, позиции социализма  
во всемирном масштабе.

В капиталистических стра-  
нах серьезный рост произво-  
дительности труда обязательно  
вызывал бы сокращение чис-  
ла занятых рабочих, падение  
зарплаты, рост безработи-  
цы, рост нищеты, ибо ка-  
питализм не может не ско-  
вывать производительные си-  
лы страны. В СССР, наобо-  
рот, бурный рост производи-  
тельности труда обязательно  
велет к расширению фронта  
производства, к увеличению  
количества действующих стан-  
ков и агрегатов и, следова-  
тельно, к росту количества  
занятых рабочих, к росту их  
зарплаты, ибо советский строй,  
освободив производи-  
тельные силы от капиталисти-  
ческих оков, не может не  
вести к всенародному их раз-  
витию.

В капиталистических стра-  
нах серьезный рост произво-  
дительности труда создал бы  
для буржуазии опаснейшие  
затруднения, так как он при-  
вел бы, во-первых, к бурному  
росту продукции, что опасно  
в условиях кризиса, он при-  
вел бы, во-вторых, к удешевле-  
нию предметов потребле-  
ния, что также опасно для  
капитализма, ибо современ-  
ний капитализм предпочитает  
продавать товары по моно-  
польным ценам. В СССР, на  
оборот, бурный рост произво-  
дительности труда, рост про-  
дукции и ее удешевление яв-  
ляются не опасностью, а вели-  
чайшим достижением, веду-  
щим труда.

Щем к изобилию предметов  
потребления, к их удешевле-  
нию и к росту реальной зар-  
платы, ибо советский строй  
не знает кризисов, он не  
прииммет монопольных цен и  
ставит своей хозяйственной  
целью не добывание высоких  
прибылей для частных лиц, а  
неуклонный подъем материаль-  
ного положения трудящихся,  
являющихся основой и наи-  
более ценной силой всего на-  
родного хозяйства.

Некоторые хозяйственники  
промышленности и транспорта  
не поняли смысла стахановского  
движения и оказались в пленах  
заниженных проектных мощностей  
наших предприятий, рассчитанных  
в свое время на отсталость на-  
ших рабочих и технических  
кадров. Именно этот факт,  
сочиненный с самоудовлетворением  
по случаю достижения  
заниженных проектных  
мощностей, привел к тому,  
что некоторые видные и в  
прошлом имеющие несомнен-  
ные заслуги в индустриализа-  
ции страны хозяйственники  
не только не сумели возгла-  
сить стахановцам, и сплодить  
вокруг стахановского движе-  
ния широчайшие массы рабо-  
чих.

Необходимо заменить ны-  
нешние технические нормы,  
как устарелые, более высокими  
нормами и изменить со-  
ответственно нормы выработки  
в сторону некоторого их  
повышения с тем, однако,  
чтобы в условиях прогрессив-  
ной сельщины нынешние рас-  
ценки были сохранены, а  
фонд заработной платы, вви-  
ду роста стахановского дви-  
жения, был увеличен.

Пленум ЦК осуждает суще-  
ствующую систему и практи-  
ку установления норм выра-  
ботки, как не соответствую-  
щую достигнутому уровню пе-  
редовой техники СССР и не  
отвечающую задаче дальней-  
шего подъема производитель-  
ности труда.

Необходимо, прежде всего,  
сломить оставшееся сопро-  
тивление стахановскому дви-  
жению со стороны консерва-  
тивной части хозяйственни-  
ков и инженерно-технических  
работников всех отраслей  
промышленности и транспорта  
и, во-вторых, всемерно по-  
мочь возглавить это дви-  
жение тем хозяйственникам, ин-  
женерам и техникам, кото-  
рые идут на встречу стаха-  
новскому движению, но не  
умели еще возглавить его.

Партийные и профсоюзные  
организации должны разобла-  
чать классово-враждебные  
элементы, пытающиеся пако-  
стить стахановцам, и сплодить  
вокруг стахановского движе-  
ния широчайшие массы рабо-  
чих.

Необходимо заменить ны-  
нешние технические нормы,  
как устарелые, более высокими  
нормами и изменить со-  
ответственно нормы выработки  
в сторону некоторого их  
повышения с тем, однако,  
чтобы в условиях прогрессив-  
ной сельщины нынешние рас-  
ценки были сохранены, а  
фонд заработной платы, вви-  
ду роста стахановского дви-  
жения, был увеличен.

Пленум ЦК осуждает суще-  
ствующую систему и практи-  
ку установления норм выра-  
ботки, как не соответствую-  
щую достигнутому уровню пе-  
редовой техники СССР и не  
отвечающую задаче дальней-  
шего подъема производитель-  
ности труда.

Преобладание в практике  
нормирования так называемых  
опытно-статистических  
норм, равнение на выработку  
слабо владеющего техникой  
своего производства рабочего,  
отсутствие при установлении  
норм выработки подлинного  
анализа роста производствен-  
ных возможностей предпред-  
приятия и цеха, роста энергово-  
оруженности рабочего, роста  
его технического и культур-  
ного уровня — все это делает  
существующую практику нор-  
мирования труда тормозом  
на пути дальнейшего роста  
производительности труда и  
заработка рабочих.

Несостоятельность и вред  
нность существующей практи-  
ки установления норм особен-  
но наглядно демонстрируют-  
ся на колоссальном перевы-  
полнении вновь устанавлива-  
емых норм выработки сейчас  
же после их установления и

при том не отдельными рабо-  
чими, а значительной массой  
рабочих.

Пленум ЦК считает особен-  
но недопустимым, что этот  
ответственный участник  
ответственейший участок  
организации производства  
сплошь и рядом передоверен  
так называемым нормировщи-  
кам и тарификаторам, а на-  
чальники цехов, инженеры,  
техники, мастера и руково-  
дители предприятий либо вовсе  
не занимаются вопросами  
нормирования, либо механи-  
чески штемпеляют разраба-  
тываемые нормировщиками и  
тарификаторами нормы выра-  
ботки.

Пленум ЦК считает необхо-  
димым:

а) исходить при установле-  
нии норм выработки из стро-  
гой проверки производствен-  
ных возможностей цеха и  
предприятия и учета передо-  
вого производственного опыта  
стахановцев;

б) возложить работу по  
нормированию и ответствен-  
ность за ее состояние на ин-  
женерно-технический персо-  
нал цеха и предприятия под  
непосредственным руководст-  
вом директора предприятия;

в) широко привлечь к ра-  
боте по установлению новых  
норм выработки на предпра-  
тиях кадры стахановцев.

Чтобы распространить ста-  
хановское движение по всей  
нашей стране, чтобы массо-  
вое стахановское движение  
не истолковывалось, как ско-  
ропроходящая кампания, что  
бы помочь стахановцам пре-  
долеть те препятствия, кото-  
рые имеются на их пути,  
партийные и профсоюзные ор-  
ганизации должны включить  
ся в дело развития стаханов-  
ского движения и направить  
усилия стахановцев в органи-  
зованное русло.

Необходимо помочь всем  
без исключения стахановцам  
пополнить свои технические  
знания, создав для них специ-  
альные технические курсы,  
не требующие отрыва от про-  
изводства.

Необходимо систематичес-  
ки расширять круг рабочих  
и работниц, подлежащих оби-  
зательному обучению техни-  
ческому минимуму.

Необходимо, наконец, сде-  
лать обучение техническому  
минимуму всеобщим и обяза-  
тельный для всех рабочих и

Продолжение на 2 стр.

# Вопросы промышленности и транспорта в связи со стахановским движением

ПРОДОЛЖЕНИЕ РЕЗОЛЮЦИИ ПЛЕNUMА ЦК ВКП(б)

работниц, подчинив это важнейшее дело задаче подъема культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-

технического труда.  
Пленум ЦК ВКП(б) рекомендует следующие мероприятия по отдельным отраслям народного хозяйства:

## В области тяжелой индустрии

1. Развернуть во всю стахановское движение прежде всего во всех добывающих отраслях и, в первую очередь, в угольной и рудной промышленности, где стахановское движение впервые началось, и развернулось, в нефтяной промышленности, где до сих пор стахановское движение не развито, в черной и цветной металлургии, в строительстве, в производстве стройматериалов и в тех химических производствах, которые не ограничены сырьевыми ресурсами (в первую очередь производство синтетического амиака и азотных удобрений, синтетического каучука и т. д.).

Организация стахановского движения должна иметь в этих отраслях основной своей целью максимальное улучшение производства и снижение его себестоимости, исходя из того, что производственная программа является лишь минимальным обязательным заданием.

2. В машиностроении стахановское движение должно быть направлено в первую очередь на лучшее использование металла, на лучшее использование рабочей силы, на повышение использования машинного времени, на высокое качество изделий, на овладение производством и усовершенствование в техническом отношении и безуказанных по качеству машин на существующем оборудовании.

3. На электростанциях и электросетях — переход на безаварийную работу, повышение использования оборудования за счет уменьшения простоев котельных и турбинных агрегатов в текущем и капитальном ремонте, сокращение удельного расхода топлива.

4. В отраслях тяжелой промышленности, перерабатывающих дефицитное сырье, наряду с борьбой за высокую производительность труда, стахановское движение должно быть направлено по линии экономии сырья, замены этого сырья другим, борьбы с потерями в браке и отходах, по линии резкого улучшения качества продукции, увеличения срока службы горногородового изделия.

5. Народному комиссариату тяжелой промышленности за кончить в 1936 г. пересмотр технических норм оборудования и производственных мощностей предприятий в сторону их повышения, начав пересмотр с угольных шахт, железных рудников, рудников и обогатительных фабрик целиком минимуму, с таким расчетом,

чтобы в ближайшие три—четыре года охватить технической учебой всех рабочих тяжелой промышленности и пересмотреть содержание технического минимума в соответствии с новыми возможностями и с новыми задачами тяжелой промышленности;

б) для выдающихся рабочих, рабочих-стахановцев, организовать без отрыва от производства специальные курсы мастеров социалистического труда, принимая на эти курсы стахановцев, дающих высокую производительность труда.

ров, обеспечив обмен опытом инженерно-технических работников с лучшими предприятиями Союза и ознакомление с опытом заграничной техники.

Наряду с существующими программами по техминимуму установить повышенные программы по техминимуму и обеспечить усвоение как существующей, так и повышенной программы по техминимуму всеми рабочими в течение 1936 и 1937 гг., а для стахановцев-виноградовцев организовать сеть курсов и школ без отрыва от производства.

5. В целях устранения существующих недочетов в системе заработной платы по легкой промышленности и прежде всего устранения не допустимой «прогрессивки внутри норм», поручить Наркомлегпрому представить в ЦК и СНК свои предложения о перестройке заработной платы с учетом необходимого материального поощрения будущих в производстве квалифицированных кадров рабочих и инженеров.

6. Считать основным требованием к легкой промышленности постоянную систематическую борьбу за улучшение и разнообразие ассортимента продукции, за повышение ее качества, за лучшее оформление, расцветку, красочность и изящество изделий в соответствии с задачей полного выполнения плана второй пятилетки.

## В области пищевой промышленности

Пленум ЦК ВКП(б) ставит перед Наркомпищепромом СССР и всеми руководителями пищевых предприятий задачу всенародного развертывания стахановского движения в первую очередь на сахаропесочных и рафинадных заводах, бискупитных фабриках, спиртовых заводах, в рыбной промышленности, на соляных шахтах и промыслах, где обилье сырьевых ресурсов и техническая реконструкция предприятий создают наиболее благоприятные условия для поднятия производительности труда и быстрого роста продукции.

Обеспечить наиболее полное использование производственных мощностей и повышение коэффициента полезного действия оборудования путем устранения простоев и увеличения скоростей машин, станков и агрегатов. При переходе стахановцев на обслуживание большего количества станков и машин обеспечить дальнейшее повышение производительности оборудования.

3. В соответствии с пересмотром технических норм пересмотреть нормы выработки в сторону некоторого повышения по отраслям легкой промышленности. Установить нормы выработки продукции на однородных сортах на одного производственного рабочего в ткачестве и прядении. Пересмотреть нормы обслуживания станков и машин однородных сортов на одного рабочего, проверить соответствие техническую мощность отдельных агрегатов,

аппаратов, и конвейеров и на основании этого установить производственную мощность предприятий.

2. Вывести узкие места предприятий, снижающие их мощность, и ликвидировать эти узкие места, направляя капиталовложения 1936 года в первую очередь на эту цель.

3. Перестроить руководство предприятиями, широко внедряя проверенный опыт стахановцев по лучшей организации рабочего места, разделению труда и освобождению квалифицированных рабочих от неквалифицированной работы, увеличению рабочих скоростей агрегатов и конвейеров, механизации ручных процессов, новой расстановке оборудования, облегчающей обслуживание одним рабочим нескольких агрегатов, улучшению работы втуризаводского транспорта и подсобных цехов, лучшей организации ремонтного дела и т. д.

4. Пересмотреть существующие и издать новые технические инструкции, справочники и технические руководства на основе опыта работы стахановцев пищевой промышленности.

Окончание на 8 стр.

# Вопросы промышленности и транспорта в связи со стахановским движением

## ОКОНЧАНИЕ РЕЗОЛЮЦИИ ПЛЕНОУМА ЦК ВКП(б)

5. Учесть новые формы организации труда и технологического процесса на основе опыта работы стахановцев и пересмотр устаревших технических нормативов предложений при проектировании нового строительства как в исчислении мощностей предложений, так и в расстановке агрегатов.

6. Созвать конференции по отраслям пищевой промышленности с участием директоров, инженеров и рабочих-стахановцев для пересмотра технических норм в сторону их повышения и соответственно с этим пересмотром нормы выработки в сторону их некоторого повышения, а также для разработки мероприятий по расшивке узких мест предложений с тем, чтобы новые нормы ввести с начала нового сезона в первую очередь по сахарной, соляной, рыбной и спиртовой промышленности.

7. Шире развернуть дело технического обучения рабочих, обеспечив прохождение техминимума всеми постоянными рабочими пищевых предложений, а также сезонными рабочими квалифицированных профессий со сдачей ими государственного экзамена по техминимуму в течение 1936 и 1937 гг.

Для рабочих, которые выдержали испытания по тех-

минимуму, организовать специальные курсы повышенно го типа со сдачей по окончанию этих курсов государственного экзамена на технические знания второй ступени без отрыва от производства.

Шире развернуть краткосрочные курсы по усовершенствованию для директоров, инженеров, химиков и техников предприятий, в частности используя для этого время сезонных перерывов в производстве.

Пропустить через курсы усовершенствования в 1936 г. большинство инженерно-технических работников сахарной, спиртовой, мясной, маслобойной и кондитерской промышленности.

8. Пленум ЦК ВКП(б) обязывает руководителей пищевой промышленности учесть что стахановское движение ставит перед пищевой промышленностью не только задачи увеличения производительности труда и увеличения количества выпускаемой продукции, но требует всеобщего улучшения вкусовых и питательных качеств пищевых продуктов, улучшения их упаковки, расфасовки, обогащения ассортимента в соответствии с повышенными требованиями трудящихся и развертывающейся советской торговли.

### В области лесной промышленности

1. Развернуть стахановское движение на лесозаготовках, в первую очередь на механизированных лесопунктах, исключая антимеханизаторские настроения отсталой части лесозаготовительного аппарата. В бумажной промышленности — в полуфабрикатных цехах, по выработке целлюлозы и древесной массы, по увеличению сечки целлюлозы с 1 км. варочного котла, а также по увеличению выработки бумагоделательных машин. В лесопилении сосредоточиться на повышении производительности рамо-смены по пропуску сырья, особенно на более оснащенных предприятиях, увеличении выхода пилопродукции. В мебельной, фанерной и спичечной промышленности — на поднятии производительности оборудования, улучшении качества продукции, в лесохимической промышленности — на увеличении выхода продукции и ускорении оборачиваемости аппаратов. Особо важной задачей лесной промышленности считать снижение себестоимости лесных материалов.

2. Народному комиссариату лесной промышленности пересмотреть в сторону их повышения технические нормы производительности оборудования и производственную мощность предприятий, в первую очередь на лесозаготовках и лесовывозке, в бумаг-

ной промышленности, лесопилении и лесохимии. В связи с пересмотром норм и производственных мощностей, пересмотреть в сторону некоторого повышения нормы выработки в течение первого полугодия 1936 года по фабрично-заводским отраслям лесной промышленности и в течение 1936 года — на лесозаготовках и вывозке, для чего предварительно созвать отраслевые конференции в составе директоров предприятий, заводов, леспромхозов, начальников цехов, лесопунктов, ИТР и рабочих-стахановцев.

3. Предложить НКЛ пересмотреть учебники, справочники, технические пособия и руководства для проектирования новых предприятий с учетом достижений стахановцев по перевыполнению существующих норм.

Работу научно-исследовательских институтов направить на использование и широкое распространение опыта стахановцев.

4. Отметая слабый охват технической учебой рабочих по предприятиям лесной промышленности, пленум ЦК ВКП(б) обязывает НКЛес развернуть техническое обучение рабочих с расчетом охвата в течение двух лет всех рабочих основных специальностей. Пересмотреть содержание техминимума, в течение 1936 го-

да пропустить через краткосрочные курсы без отрыва от производства со сдачей господжэкзамена рабочих ведущих профессий, в первую очередь бумажной, деревообрабатывающей и лесохимической промышленности, а затем кадровых рабочих лесозаготовок и сплава.

5. Обязать Наркомлес обес-

печить повышение технической квалификации рабочих стахановцев путем организации как специальных краткосрочных курсов, кружков, так и индивидуального обучения, повышая не только их квалификацию, но и общеобразовательный, культурно-политический уровень.

### В области железнодорожного транспорта

1. Развернуть стахановское движение, в первую очередь, среди работников по ремонту паровозов, вагонов и пути и эксплуатационников, отставших от машинистов.

По службе эксплоатации основной задачей стахановского движения является улучшение работы станций, от правление и проведение товарных и в особенности, пассажирских поездов строго по расписанию, дальнейшее повышение коммерческой скорости и среднесуточного пробега вагонов, сокращение простоев на станциях и под погрузкой и выгрузкой.

По паровозному и вагонному хозяйству стахановско-кривоносовское движение должно быть направлено на повышение качества и сокращение сроков ремонта, бесперебойную выдачу паровозов под поезд, закрепление перехода на полное автоторможение поездов, на повышение технической скорости в большинстве депо сети до уровня, достигнутого передовыми делами, на увеличение среднесуточного пробега паровозов и экономию топлива.

По путевому хозяйству стахановское движение должно быть прежде всего на правлено на высококачественное содержание пути, ликвидацию неисправностей пути.

Первоочередным требованием, обязательным для всех служб железнодорожного транспорта, для всех профессий, является безаварийная работа. Работа без аварий и крушений — решающий показатель стахановско-кривоносовской работы на транспорте.

2. Народному комиссариату путей сообщения закончить в 1936 году начатый в 1935 году пересмотр технических норм в сторону повышения использования подвижного состава, пропускных способностей линий и оборудования. Пересмотр провести в первую очередь на заводах НКПС, погрузочно-разгрузочных и сортировочных станциях и по ремонту паровозов, вагонов и пути.

Пересмотреть к апрелю 1936 года график движения поездов и пропускные способности линий, в первую очередь наиболее напряженных.

3. Народному комиссариату путей сообщения приступить к 2-му кварталу 1936 года к

справочников, энциклопедий, всякого рода технических пособий и инструкций, чтобы привести их в соответствие с новой практикой работы транспорта и с новыми техническими нормами.

5. Предложить НКПС организовать обучение минимуму технических знаний без отрыва от производства прежде всего низшего командного состава и рабочих ведущих специальностей железнодорожного транспорта. В течение 1936 года обучить техминимуму не менее 500 тысяч рабочих. Разработать план дальнейшего охвата рабочих обучением с таким расчетом, чтобы в течение 2—3 лет обучить техминимуму всех работников железнодорожного транспорта.

Организовать более квалифицированную техническую учебу передовых работников — стахановцев-кривоносовцев на специальных курсах без отрыва, а в случае необходимости и с отрывом от производства, с более повышенной программой, обеспечив их учебниками и квалифицированными преподавателями.

Продвигать лучших стахановцев, успешно прошедших курсы, на более высокую квалификацию и командные посты (например, бригадиров в мастерские, помашинистов в машинисты, стрелочников в составители и дежурные по путям и станции, составителей в дежурные по станции и т. п.).

### О проработке решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б)

Крайком партии предложил райкомам, горкомам и Наркомскуму окружному ВКП(б) не медленно развернуть широкую проработку и разъяснение решений декабрьского (1935 г.) пленума ЦК ВКП(б).

Крайком предложил провести собрание городского и районного партийного актива с докладами секретарей горкомов и райкомов партии об итогах пленума ЦК ВКП(б), а также проработать решение пленума ЦК на собраниях всех первичных парторганизаций, кандидатских групп, коммунистов-одиночек и комсомольских организаций.

В целях инструктирования пропагандистской сети по вопросам пленума ЦК и задачах партийной пропаганды, Крайком партии предложил провести общегородские и общерайонные собрания пропагандистов партийных и комсомольских школ и кружков. После чего организовать глубокую проработку решений пленума в сети партийного и комсомольского просвещения, отведя для этого не ме-

нее двух занятий.

В городах, районах и на предприятиях предложено создать собрания стахановцев промышленности и транспорта, на которых проработать решение пленума ЦК, а также развернуть широкое разъяснение решений среди рабочих и колхозников, путем проведения собраний, политбесед, групповых читок и других видов массовой работы.

(ЗапсибТАСС).

### ДОБЫЧА УГЛЯ

За 28 декабря

Шахты	план	факт.	проц. выпол.
№ 1—2 . .	1548	1175	75,9
№ 3 . . .	1129	1136	100,6
№ 4 . . .	839	853	101,7
№ 5 . . .	346	213	61,5
Афонино .	1290	1071	83,0
Всего	5152	4448	86,3
Механизир.	3341	2969	88,8
Марки „К“.	650	611	94

## НАША СТРАНА СТАНЕТ НАИБОЛЕЕ ЗАЖИТОЧНОЙ СТРАНОЙ, СТРАНОЙ КОММУНИЗМА

„Значение стахановского движения состоит в том, что оно является таким движением, которое ломает старые технические нормы, как недостаточные, перекрывает в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает, таким образом, практическую возможность дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, возможность превращения нашей страны в

наиболее зажиточную страну. Но этим не исчерпывается значение стахановского движения. Его значение состоит еще в том, что оно подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму..

Разве не ясно, что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение предstawляет будущность нашей индустрии, что оно содержит

в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим?“

(Из речи т. И. В. Сталина).

## „Соревнование есть коммунистический метод строительства социализма“

„Едва ли можно сомневаться, что одним из самых важных фактов, если не самым важным фактом, нашего строительства является в данный момент широко развертывающееся соревнование миллионных масс рабочих. Соревнование целых фабрик и заводов самых разнообразных углов нашей необъятной страны; соревнование между рабочими и крестьянами; соревнование между колхозами и совхозами; закрепление этой массовой производственной переклички в специальных договорах трудящихся,—все это такие факты, которые не оставляют сомнения в том, что социалистическое соревнование масс уже вступило в силу.

**Могучий производственный подъем трудящихся масс начался.**

Это вынуждены теперь признать даже самые отчаянные скептики...

«Социализм,—говорит Ленин,—не только не угашает соревнования, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно широко, действительно в массовом размахе, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе непочтенный родник и которые питали мял, давил, душил тысячами и миллионами...

„Широкое, поистине массовое сознание возможности проявлять предпринимчивость, соревнование, смелый почин является только теперь...», ибо «впервые после столетий труда на чужих, подневольной работы на эксплуататоров является возможность работы на себя...»

„Наша задача теперь, когда социалистическое правительство у власти,—организовать соревнование!“

Из этих предложений Ленина исходила XVI конференция ВКП(б), когда она дала специальное обращение к рабочим и трудящимся о соревновании.

Некоторые „товарищи“ из бюрократов думают, что соревнование есть очередная мода большевиков и как таковая должна заглохнуть по окончании „сезона“. Товари

щи“ из бюрократов, конечно, ошибаются. На самом деле соревнование есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионных масс трудящихся. На самом деле соревнование есть тот рычаг, при помощи которого рабочий класс призван повернуть всю хозяйственную и культурную жизнь страны на базе социализма. Другие „товарищи“ из бюрократов, будучи напуганы могучей волной соревнования, пытаются создать для него искусственные рамки, вогнать его в берега, „централизовать“ дело соревнования, сунуть его размах и лишить его таким образом самого важного в нем—инициативы

mass. Нечего и говорить, что расчеты бюрократов не опровергаются. Во всяком случае партия примет все меры к тому, чтобы превратить их в щепки. Социалистическое соревнование не есть канцелярское дело. Социалистическое соревнование есть выражение деловой революционной самокритики масс, опирающейся на творческую инициативу миллионов трудящихся. Всякий, кто стесняет сознательно или бессознательно эту самокритику и эту творческую инициативу масс должен быть отброшен прочь с дороги как тормоз нашего великого дела.

Опасность бюрократизма выражается конкретно прежде всего в том, что он связывает энергию, инициативу и самодеятельность масс, он держит под спудом колоссальные резервы, таящиеся в недрах нашего строя, в недрах рабочего класса и крестьянства, он не дает использовать эти резервы в борьбе с нашими классовыми врагами. Задача социалистического соревнования состоит в том, чтобы разбить эти бюрократические пути, открыть широкое поприще для развертывания энергии и творческой инициативы масс, вызвать колоссальные резервы, таящиеся в недрах нашего строя, и бросить их на чашку весов в борьбе с нашими классовыми врагами как внутри, так и вне нашей страны.

Иногда социалистическое соревнование смешивают с конкурсацией. Это большая ошибка. Социалистическое соревнование и конкурсация

представляют два совершен но различных принципа. Принцип конкуренции: поражение и смерть одних, победа и господство других. Принцип социалистического соревнования—товарищеская помощь отставшим со стороны передовых с тем, чтобы добиться общего подъема. Конкуренция говорит: добивай отставших, чтобы утвердить свое господство. Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, трети лучше — додгоняй лучших и добейся общего подъема. Этим собственно и объясняется тот небывалый производственный энтузиазм, который охватил миллионные массы трудящихся в результате социалистического соревнования. Нечего и говорить, что конкуренция никогда не может вызвать чего-либо похожего на подобный энтузиазм масс.

В последнее время участились в нашей печати статьи и заметки о соревновании. Пишут о философии соревнования, о корнях соревнования, о возможных результатах соревнования и т. д. Но редко можно встретить такие заметки, которые изображали бы сколько-нибудь связное картины того, как проводится соревнование с массами, картину того, что переживают миллионные массы рабочих, осуществляя соревнование и подписывая договоры, картину того, что массы рабочих считают дело соревнования своим собственным, родным делом. А между тем эта сторона дела представляет для нас в высшей степени важную сторону соревнования..

И. Сталин. Из предисловия к брошюре „Соревнование масс“.

## В магазине книгоцентра

Имеются в продаже книги:  
1. Ленин—Сталин. Избранные произведения в одном томе.

2. И. В. Сталин. Речь на первом всесоюзном совещании стахановцев.

3. С. Орджоникидзе. Стахановское движение, возглавляемое великим Сталиным, пойдет семимильными шагами.

4. А. И. Микоян. На вели-

## За что мы любим бригадира товарища Рубанова

28 декабря, выходя я с работы, встретивший меня наш бригадир тов. Рубанов говорит—сегодня на бригадном производственном совещании ты доложишь о своей работе за смену.

Зашли мы в кабинет начальника участка тов. Марк, вся бригада была в сборе.

— Ну товарищ Ишутин — сказал бригадир — расскажи, как сегодня работал?

— Сделал разборку угля в трех забоях, уходу дал 6 метров, поставил кресты — вот и все.

— А почему не сделал разборки в остальных четырех забоях? Тебе, товарищ Ишутин, кажется известно обязательство нашей бригады — давать в нарезках не меньше 12 метров уходу за каждую смену?

— Уголь не убран, тов. бригадир, отвечаю я.

— Уголь не убран. А что делал горный мастер? Он обещал мне убрать весь уголь из печей, — говорит товарищ Рубанов и, тут же, ушел на несколько минут.

Разыскал начальника участка, выяснил причины плохой работы транспорта и вернулся продолжить производственное совещание.

— Наша бригада переменников должна быть ведущей бригадой на участке, а этого не получается. Выходит, обещание, которое я дал секретарю Крайкома партии товарищу Эйхе на краевом совещании стахановцев, мы не выполняем. За это не похвалит нас наш комбат тов. Стрельков.

— Ведь не от нас же зависит — возразил бригадиру откатчик Сыромятников.

Бригадир Рубанов оказался в затруднении — выходило так, что члены бригады не виноваты, а подводят в работе начальник участка тов. Марк. Решили еще раз поговорить с начальником участка, чтобы он распорядился о своевременной уборке угля из забоев.

Бригадир Рубанов о результатах производственного совещания сейчас же доложил начальнику участка Марк, и сам спустился в шахту. В эту смену Рубанов сделал разборку угля в 7 забоях.

Вот такой результат вышел у нас после производственного совещания 28 декабря.

Такие производственные совещания в нашей бригаде бывают почти каждую смену,

на них мы узнаем о распоряжениях бригадира и начальника участка.

В 10 дней раз мы проводим бригадные собрания, здесь проверяем выполнение договора на социалистическое соревнование, обсуждаем итоги работы за 10 дней и выдвигаем кандидатов на получение переходящих мандатов во Всеукраинском соревновании.

Однажды член нашей бригады переменник Гене расхлябался. Бригадир Тихон Яковлевич Рубанов сделал ему замечание — товарищ Гене, если ты не исправишься, я поставлю вопрос о выводе тебя из нашей бригады переменников.

Это замечание хорошо по действовало не только на Гене но и на других членов бригады. Дисциплина в бригаде еще более окрепла.

Ко дню стахановца — 1-го января наша бригада подходит со следующими показателями.

Раньше, до стахановских методов работы бригада выполняла производственное задание на 120—150 процентов.

Теперь когда мы внедрили спаренную систему в работе, скажем, в ноябре месяце бригада выполнила план на 195 процентов. В бригаде — два переходящих мандата Крайкома партии на право участия во Всеукраинском слете стахановцев.

За двадцать дней декабря бригада выполнила производственный план на 211,3 процента.

С начала 1935 года до ноября месяца самый высокий заработок у членов нашей бригады был 600 рублей в месяц на забойщика, а в ноябре за бойщик нашей бригады получил 700 с лишним рублей, в декабре думаем получить по 900 рублей.

Вот за дисциплину, за организованность, за внимательность к работе каждого члена бригады, которую строго проводит наш бригадир Тихон Яковлевич Рубанов, мы и любим его. С ним нам весело работать.

Вернувшись с первого краевого совещания стахановцев, как делегат от нашей шахты, товарищ Рубанов провел не сколько бесед не только в своей бригаде, но и с рабочими других участков нашей шахты.

На своем опыте и, на опыте лучших стахановцев нашего рудника и Западно-Сибирского края, товарищ Рубанов учит, как надо работать по-стахановски.

Товарищ Рубанов учится на курсах бригадиров, свои технические знания он передает забойщикам своей бригады при каждом удобном случае — на работе и во время отдыха.

Мы поставили себе задачей — выехать на Всеукраинский слет стахановцев всей бригадой, уверены — этого добьемся.

Забойщик 2 участка Василий Павлович Ишутин (Шахта № 3).

Редактор ХРАМОВ